

# 相亲失败后还能做朋友?

有人笑言“买卖不成仁义在”



漫画 俞晓翔

这年头,谁要是没相过亲,还真不好意思说自己是“适婚男女青年”。家长安排、朋友介绍、联谊会……当所有方法都用上,很多人都说自己“阅人无数”。可问题也随之而来,相亲数次才能找到个合适的,“不合适的对象”该怎么对待,做朋友、不往来还是“拉黑”?

现代快报记者 曾德 郝多

## 相亲掰了联系就断了

大学毕业才一年,南京姑娘小吴就被“相亲”了四次。而无一例外的是,在“见光死”后,她没有再和相亲对象有任何联系,“就连过年过节都不会互发短信。”小吴说,她甚至删除了对方的QQ号,微博也取消了关注。

“几年前,大家还在为恋人分手后要不要做朋友纠结,如今,大家感兴趣的是相亲不成后,还能不能继续联系。”小吴说,“其实之前我在大学谈过的两个男朋友,现在都还保持联系,不过相亲对象,实在做不来朋友。”

小吴认为,自由恋爱的对象不是同学就是朋友,怎么说都是有感情基础的,而相亲对象是家长或者长辈“生硬”地介绍,如果谈不来,自然没有再做朋友的必

要。

“不仅是没话说,也没什么感情,不会留恋,也就老死不相往来了。”小吴说,如果还要硬生生地联系,倒也挺奇怪的。

和小吴想法类似的人不少,在相亲论坛上,有关“相亲之后能做朋友吗”这个问题,大多数人给出的答案是“不现实”。还有人劝慰道“这跟面试后不被录用,再也不会投这家公司一个道理”。

## 有人觉得“买卖不成仁义在”

虽然不少人觉得相亲失败难再做朋友,但也有人直言“买卖不成仁义在,多个朋友多条路”。

今年33岁的白领小张相亲数年,见过的姑娘一共有多少个,连他自己都记不清了。几年前,小张在QQ列表里建了“相亲”一栏,“我从来不会像小孩子那样,动不

动就把人拉黑、删除,那样显得太没绅士风度了。虽然谈不了感情,但多个朋友多条路嘛。不过,也不要成天去骚扰对方,有事的时候开个口就成。遇上没事骚扰型的,我也得‘拉黑’。”

在一些同城论坛上,谈及选择和相亲对象“做朋友”或“绝交”的理由,很多人将其归结为性格原因。“有人做事不拖泥带水,觉得既然当初是为了相亲而联系,既然没有做情侣的可能了,干嘛还要联系;有人则觉得,相识一场也是朋友。”因为在社区工作,小李经常帮着街道主任张罗相亲会,也见过不少“相亲情侣”,“这个问题也没个标准答案,别太伤感情就好。如果觉得对方脸皮薄,就不要做‘拉黑’这种事,要不然人家想起来跟你联系一下,突然发现自己在‘黑名单’里,太伤心了。”

“不少老人在搬进高楼后,与外界接触少了,出门活动也少了,虽然衣食无忧,精神上却越发感到孤独,部分老人甚至患上了‘高楼综合征’。”3月18日,网友“泰\_囧”发了这样一个帖子,引发不少人的思考。

## 高楼困住了年迈的爸爸妈妈?

### 网友“心葵”的妈妈一个冬天闷在家

网友“清风小宝”跟帖说,“我家在六楼,没有电梯。父母年纪大了,虽然还能爬楼,但是很累。我正琢磨着换房子呢。想在小区里换一个低一点的房子”。

“母亲一个冬天没出门。”网友“心葵”跟帖说,她的母亲今年74岁了,身体不是很好。一方面冬天下雪路滑,家里人担心发生意外,让她别出门。另一方面,邻居都不熟悉,老人少了串门的地方,只能闷在家。“她在家就做家务、看电视,有时候站在阳台上看看外面。”

看母亲这样闷着,“心葵”挺难受,但因为在外工作,不能常回家陪母亲,只能多打电话。

网友“白露TP”称,我爸妈就不愿意住城里,老家多热闹。

### 鼓楼区的马阿姨在家休养也没闲着

跟“心葵”的母亲情况类似,马阿姨也有几个月没下楼。马阿姨60岁了,住在鼓楼区一个小区的四楼,没有电梯。去年秋天,马阿姨下楼时把脚崴了,只好在家休养。不过即使不能出门,她也没闲着,玩电脑、打毛线,她的生活还挺丰富。

她说,要不是脚崴了,她不会那么“宅”。身体好的时候,她基本每天都会下楼,去小区附近的小广场跳舞、锻炼身体。她也想住低一点的楼层,但“房子太贵买不起”,“只好把身体搞好,爬楼也就不那么累了。”

马阿姨的老伴也喜欢跳舞,还喜欢看报纸,每天要看两三份。马阿姨说,老年人要多培养些兴趣爱好,就不会觉得闷了。

## 这几位快乐的大爷大妈给“银发族”支招

像马阿姨一样爱跳舞的老年人不少,很多小区和公园等处都有自发组织的“舞场”,跳上一曲,既锻炼了身体,也愉悦了心情。除了跳舞,还有很多排遣孤独的好办法。

家住孝陵卫的赵师傅有60好几了,他有三个爱好:游泳、石锁、自行车。每天早上,赵师傅会骑着自行车到紫霞湖边,热身之后,跳进湖里游泳。游了一圈儿后,他又上岸开始玩石锁。紫霞湖边聚集了不少去锻炼的老年人,他们有时候还会组织活动,一起骑自行车远行。“人老了,就要自己找乐子。”赵师傅说。

另一位赵师傅也是60多岁,住在花神湖附近。孩子们白天不在家,老赵就骑车到花神湖去钓鱼。他告诉现代快报记者,在家呆着,不如出来转转,湖边风景好,心情自然就好了,“我们不是有老人卡吗,坐公交车又不要钱,没事多去公园走走。”

出去玩自然心情好,待在家也可以不无聊。郭奶奶已经70岁了,平时要接送孙子上学,没那么多时间出门玩,她就加入了一个退休老人的QQ群,每天群里都“叽叽喳喳”的。郭奶奶觉得,能经常跟网友们聊天,不出门也不觉得闷。 现代快报记者 张玉洁

逢年过节,难免有远方的亲戚朋友来家里做客,怎么住就成了问题。这两天,网友“kjuuyg”一直在为这件事情犯难。有些洁癖的她发帖称,实在无法忍受每次亲戚来“睡我的床盖我的被子”,又不好意思“赶”人家去住宾馆。

## 亲戚要来家里住,有人犯难了

### 抓狂 能不能别动我的床铺

“亲戚每次来做客都住在我家,让他们去住酒店就是不去……每次来就自己往床上躺,客房、沙发都躺满后,剩下的人就住我房间床上躺。我真受不了啊!我觉得床和被子是很私人的东西,没法跟他们共享。实在忍不住,让老公打好招呼,要来的跟我们说声,我们提前去给他们预订酒店。就因为这样,把亲戚们得罪了,都说我不让他们进门。我这么做有错吗?”网友“kjuuyg”在帖子里“痛诉”了自己的遭遇,因为无法忍受别人睡自己的床,每次亲戚走后,她要把用过的床单扔掉。

和“kjuuyg”有相同经历的人还真不少。网友“萧庭婷”称,每次家里有亲戚来,自己就要被老妈“赶”到阁楼上睡觉。网友“风中百合merry”对“kjuuyg”表示理解,她表示,不但喜欢别人睡自己的床用自己的被子,自己也不喜欢睡别人的床盖别人的被子。但要和亲戚挑明,却不是一件容易的事。“真是讲不出口啊,”好多拉不下脸的网友无奈叹息。

当然,也有网友认为,

“kjuuyg”过于冲动了。“谁没有到别人家做客的时候,将心比心,如果那时候家里明明有地方,却让你到酒店住,你会怎么想?”

### 惆怅 亲戚一来,家不像自己的

不少网友认为,亲戚朋友来做客,不仅仅只有住宿让人烦心。“每次亲戚来我都要瘦,春节我4天瘦了8斤,是不是要靠着这个减肥呢?”网友“你说”在微博上抱怨,亲戚每次来之前,自己都要发动全家大扫除。白天作为免费的导游,陪亲戚出去逛,晚上要陪着亲戚聊天打牌,折腾到很晚,等亲戚走后,床单被罩全都清洗一遍。一趟下来,不瘦也难。

而令年轻人最头疼的,则是外地来的长辈们“过于热情”。“不但问我啥时候找女朋友,啥时候结婚,连我晚上偶尔吃一点零食,也要被姑妈指责一通,虽然她是好意,但我心里有点受不了,在自己家还要被人指手画脚。”网友“岸谷斯羅”抱怨。

网友“Best、霏小兔”则表示,家里偶尔来了不熟悉的亲戚住着,连说话都不敢大声,面对面遇上也不知道说啥,“感觉特别奇怪,都不像呆在自己家了。”

现代快报记者 吴怡

## 微博热传两组证件照,一组9位男生,一组9位女生,问你想选谁做男(女)朋友



## 男人选的美女,女人觉得一般般 男女审美差异 这个真的有

快报讯(记者 曾德)不少人都遇到过这样的境况:异性朋友兴高采烈地介绍他们心目中的帅哥美女,你满怀期待地看了一眼,然后……就没有然后了。这大概都是因为男女审美差异大,他/她认为的美女/帅哥,换异性来看,却是普通人一个。最近,网络上流行两组照片,分为男女两个版本,每个版本中分别有9张长相气质不同的男女生证件照,提问:“大家如果选男(女)朋友,会选哪个?”结果证明,男生和女生的眼光果然很不同。

在电视台工作的小汤将这组证件照发在了QQ群里,票选结果是,男同事们选出的美女,居然是女同事们觉得最不可能的。“我们这儿好岁也有好多美女,怎么都没把他们男生给熏陶出来。”小汤吐槽,在女生眼里,男生果真是没有审美,“他们能看得懂的美,就只有短裙、蕾丝和长发了。”

这个“男女审美差异”的话题立即成了微博的热门话题,很多人表示“这么多年的

困扰终于被证实了”。男性多偏爱长发、乖巧、甜美类型,女性则会选择有个性或是特别点的美女;在对男性的选择上,女性偏爱潮流一点、阳光一点的,男人们则觉得圆寸头、简单、朴素最好看。

“其实要说,这9位男生、9位女生都是帅哥美女,没什么好挑剔的,只能说‘萝卜青菜,各有所爱’。”上大学的小罗与女朋友小姜选择的完全不一样,只好这样彼此安慰。

有美国科学家证实男女审美的差异在于:男人用半个脑袋欣赏美,而女人用整个脑袋欣赏美。女性作判断时既注意事物的整体特征,又注意局部特征,而男性往往只注意整体特征。

“比如一条玫红色连衣裙,女生可能会注意到腰带、版型、胸花等各方面,但在男生眼里,那是一条玫红色裙子。”小汤用网上的一个段子举例。更有厉害的网友调侃男性审美,“错了,在男人眼中应该只是正红色,因为他们分不出玫红色。”